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Уважаемый Жамшид Абдухакимович! 

 

Ассоциация таможенных брокеров Узбекистана пользуясь случаем 
выражает Вам своё почтение и сообщает следующее: 

В последнее время со стороны участников нашей ассоциации увеличилось 
количество обращений по проблемам возникающим при таможенном 
оформлении грузов поступающих в адрес членов Ассоциации «Узтекстильпром». 

Как Вам известно в целях развития текстильной промышленности 
Республики был принят Указ Президента Республики Узбекистан УП № 5285 от 
14 декабря 2017 г. «О мерах по ускоренному развитию текстильной и швейно-
трикотажной промышленности», пунктом 9 которого предприятия текстильной 
промышленности — члены Ассоциации «Узтекстильпром» освобождаются 
сроком до 1 января 2021 года от уплаты таможенных платежей (кроме сборов за 
таможенное оформление) за импортируемые хлопковое, искусственное и 
синтетическое волокно, шерсти, сырье и иные материалы, необходимые для 
производства текстильной продукции и не производимые в республике, по 
перечням, утверждаемым в установленном порядке. 

Для исполнения данного Указа Президента был утвержден «Перечень 
искусственного и синтетического волокна, шерсти, сырья и иных материалов 
(далее - товаров), необходимых для производства текстильной продукции и не 
производимых в республике, импортируемых предприятиями текстильной 
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промышленности - членами Ассоциации «Узтекстильпром» с освобождением от 
уплаты таможенных платежей» (за исключением сборов за таможенное 
оформление) в приложении № 1 к Распоряжению Президента Республики 
Узбекистан Р № 5194 от 2 Февраля 2018 г. (далее – Перечень). 

Многие предприятия текстильной промышленности ввозили сырьё для 
производства с применением льгот по уплате таможенных платежей согласно 
вышеуказанному Перечню. При таможенном оформлении претензий со стороны 
таможенных органов не было.  

Однако в последнее время, таможенными органами Республики Узбекистан 
стали выставляться требования о неправомерном применении льгот на ряд уже 
ввезенных и использованных в производстве товаров, с требованием об уплате 
таможенных платежей. 

При изучении данных требований, выяснилось, что таможенные органы 
мотивируют их тем, что описание товаров не соответствует описанию, 
указанному в Перечне, хотя коды товаров по ТН ВЭД РУз соответствуют ему. 

Например:  

 

Описание 
товара в ГТД 

Код ТН 
ВЭД 

Описание товара 
в Перечне 

Код ТН 
ВЭД 

Описание товарной 
субпозиции в ТН ВЭД 

«Ткань из 
штапальных 
волокон 
различных 
цветов, шириной 
150 +/- 2см. 
Состав 84% 
полиэфир, 16-
35% вискоза. 
Поверхностная 
плотность 199,88 
гр/м2. 

5515119000 П.147 «Ткани из 
синтетических 
волокон 
(полиэфирных 
волокон) 
окрашенные, 
смешанные в 
основном или 
исключительно с 
вискозными 
волокнами» 

5515119000 «Ткани из 
синтетических 
волокон прочие:; из 
полиэфирных волокон:; 
смешанные в основном 
или исключительно с 
вискозными 
волокнами:; прочие» 

 

Таможенные органы мотивируют свое решение тем, что в Перечне (п.147) 
указаны ткани из синтетических волокон (полиэфирных волокон) окрашенные, 
смешанные в основном или исключительно с вискозными волокнами, а 
поступившая ткань является не окрашенной, а соткана из волокон различных 
цветов. 



При рассмотрении утвержденного Перечня, заметно, что во многих пунктах 
наименование товаров отличаются от текстов товарных позиций ТН ВЭД и 
терминология полностью не соответствует терминологии используемой в ТН 
ВЭД РУз. Например:  

В Перечне: «Ткани из синтетических волокон (полиэфирных волокон) 
окрашенные, смешанные в основном или исключительно с вискозными 
волокнами» 

В ТН ВЭД РУз: «Ткани из синтетических волокон прочие:; из полиэфирных 
волокон:; смешанные в основном или исключительно с вискозными волокнами:; 
прочие» 

В связи с этим слово «окрашенное» позволяет считать, что данная льгота 
может относится к любым цветным тканям данного кода ТН ВЭД (5515119000) в 
независимости от способа окрашивания и придания цвета и того как данная 
ткань была соткана. 

 

Аналогичная ситуация и по п.179 

Описание 
товара в ГТД 

Код ТН ВЭД Описание 
товара в 
Перечне 

Код ТН 
ВЭД 

Описание товарной 
субпозиции в ТН ВЭД 

«Трикотажное 
полотно 
длинноворсовое 
напечатанное». 

6001 10 000 0 П.179 
«Трикотажное 
полотно 
окрашенное 
длинноворсовое» 

6001 10 000 «Ворсовые полотна, 
трикотажные 
машинного или ручного 
вязания, включая 
длинноворсовые 
полотна и махровые 
полотна:; 
длинноворсовые 
полотна» 

 

Как видно поступившее трикотажное полотно длинноворсовое 
напечатанное, т.е. данное полотно было окрашено путем напечатывания рисунка. 
Следовательно ему придали цветовые характеристики, т.е. окрасили, что 
позволяет толковать, что данная льгота может относиться к любым трикотажным 
полотнам длинноворсовым в независимости от способа придания цвета – 
окрашивания. 

 

 



Рассмотрим следующий случай: 

Описание товара в 
ГТД 

Код ТН 
ВЭД 

Описание 
товара в 
Перечне 

Код ТН ВЭД Описание товарной 
субпозиции в ТН 
ВЭД 

Нетканое полотно 
влагопропускающее 
для производства 
детских 
подгузников. 100% 
полипропилен. 
Плотность 15 г/м2 

5603119000 П.158 
«Нетканые 
материалы 
из 
химических 
нитей с 
покрытием» 

5603 11 100 0, 
5603 11 900 0, 
5603 12 100 0, 
5603 12 900 0, 
5603 13 100 0, 
5603 13 900 0, 
5603 14 900 0 

«Нетканые 
материалы, 
пропитанные или 
непропитанные, с 
покрытием или без 
покрытия, 
дублированные или 
недублированные:; из 
химических нитей:; с 
поверхностной 
плотностью не более 
25 г/м²:; прочие» 

Нетканый материал 
для производства 
детских 
гигиенических 
подгузников 100% 
полипропилен, 
плотность 65 г/м2 

5603129000 П.158 
«Нетканые 
материалы 
из 
химических 
нитей с 
покрытием» 

5603 11 100 0, 
5603 11 900 0, 
5603 12 100 0, 
5603 12 900 0, 
5603 13 100 0, 
5603 13 900 0, 
5603 14 900 0 

Нетканые материалы, 
пропитанные или 
непропитанные, с 
покрытием или без 
покрытия, 
дублированные или 
недублированные:; из 
химических нитей:; с 
поверхностной 
плотностью более 
25 г/м², но не более 
70 г/м²:; прочие 

 

В данном случае стоит отметить, что для нетканых материалов из 
химических нитей с покрытием существуют отдельные ТН ВЭД коды, а именно 
5603 11 100 0, 5603 12 100 0, 5603 13 100 0. Все остальные ткани у которых нет 
покрытия попадают под коды 5603119000, 5603 12 900 0, 5603 13 900 0. Все эти 
коды ТН ВЭД указаны в пункте 158 Перечня, несмотря на то, что текст пункта 
158 содержит описание только материалов с покрытием. 

 

Однако, в независимости от того есть покрытие или нет, коды ТН ВЭД на 
нетканые материалы из химических нитей (без покрытия) были включены в 
список. Что позволяет считать, что льготы были применены правомерно и для 
материалов без покрытия. 

 

 



Аналогичная ситуация по п.174.  

 

Описание 
товара в ГТД 

Код ТН 
ВЭД 

Описание 
товара в 
Перечне 

Код ТН ВЭД Описание товарной 
субпозиции в ТН ВЭД 

«Текстильный 
материал в виде 
ленты с 
полимерным 
покрытием». 

5903909100 
0 

П.174 
«Текстильные 
материалы, 
пропитанные 
полиуретаном, 
с покрытием или 
дублированные 
пластмассами, 
кроме 
материалов 
товарной 
позиции 5902» 

5903 90 910 0- 
5903 90 990 0 

«Текстильные 
материалы, 
пропитанные, с 
покрытием или 
дублированные 
пластмассами, кроме 
материалов товарной 
позиции 5902:; 
прочие:; с покрытием 
или дублированные:; 
производными 
целлюлозы или 
другими 
пластмассами, 
с материалом, 
образующим лицевую 
сторону» 

 

В данном случае, таможенные органы основываются на том, что 
текстильный материал не является пропитанным. Однако, следует обратить 
внимание, на то, что в текстовой части Перечня дано описание товарной 
субпозиции 590320 с указанием на материал покрытия – полиуретан , которая 
включает в себя как и пропитанные материалы, так и с покрытием, так же они 
могут сочетать в себе оба этих свойства. Причем коды товаров указанные в 
данном пункте Перечня относятся к материалам пропитанным или покрытым 
другими (отличными от полиуретана) материалами. 

Однако, в независимости от того, какой материал покрытия, а также то, что 
этот товар только покрыт пластмассами а не пропитан, коды данного товара 
включены в Перечень, что позволяет считать, что льготы были применены 
правомерно и для материалов не пропитанных а только с покрытием. 

 

 

 

 



 

Следующий пример: 

Описание товара 
в ГТД 

Код ТН 
ВЭД 

Описание 
товара в 
Перечне 

Код ТН ВЭД Описание товарной 
субпозиции в ТН ВЭД 

Конвейерная лента 
из 
вулканизированной 
резины для 
гладильного 
оборудования 

4010190000 П.3 «Ремни 
или 
бельтинг, 
приводные» 

4010 12 000 0 
4010 19 000 0 
4010 31 000 0 
4010 32 000 0 
4010 33 000 0 
4010 34 000 0 
4010 35 000 0 
4010 36 000 0 
4010 39 000 0 

Ленты конвейерные или 
ремни приводные, или 
бельтинг, из 
вулканизованной 
резины:; ленты или 
бельтинг, 
конвейерные:; прочие 

В данном случае таможенные органы обосновывают свои требования тем, 
что конвейерные ленты не включены в описательную часть Перечня, льгота 
может применяться только на ремни и бельтинги, хотя код товар по ТН ВЭД 
конвейерной ленты включен в Перечень и они используются непосредственно в 
производстве. Причем описательная часть товара в Перечне не соответствует 
описанию указанному в ТН ВЭД. Если в  наименовании товарной позиции 4010 
указаны «..ремни приводные, или бельтинг..» то в Перечне - «Ремни или 
бельтинг, приводные».  

В то же время, подсубпозиция «Ремни или бельтинг, приводные» включает 
в себя коды от 401031 до 401039. Однако в Перечне указаны так же коды 
401012, и 401019, что позволяет считать, что льготы были применены правомерно 
и для конвейерных лент. 

 

Резюмируя вышесказанное, хотим заметить, что данные разночтения 
Перечня создают большие трудности как и для предприятий текстильной 
промышленности так и для таможенных органов и таможенных брокеров. 

Толкование таможенными органами Перечня принуждает наших 
производителей использовать в производстве только однотонные ткани, а изделия 
из ткани напечатанной (с рисунком) становятся дороже и 
неконкурентоспособными на рынке в сравнении с продукцией зарубежного 
производства. Не говоря уже о моментах, когда требования об уплате 
выставляются впоследствии, когда товар уже использован в процессе 
производства и изделия продавались без учета таможенных платежей. В 
результате уплата таможенных платежей по требованию таможенного органа в 



последствии приводит к прямым убыткам предприятий, сокращению 
производства и рабочих мест. 

В связи с вышесказанным, просим Вас рассмотреть с участием 
представителей Ассоциации «Узтекстильпром», Ассоциации таможенных 
брокеров и представителей предприятий текстильной промышленности вопросы: 

1. Правильного толкования и использования на практике «Перечня 
искусственного и синтетического волокна, шерсти, сырья и иных 
материалов (далее - товаров), необходимых для производства 
текстильной продукции и не производимых в республике, 
импортируемых предприятиями текстильной промышленности - 
членами Ассоциации «Узтекстильпром» с освобождением от уплаты 
таможенных платежей» (за исключением сборов за таможенное 
оформление) в приложении № 1 к Распоряжению Президента 
Республики Узбекистан Р № 5194 от 2 Февраля 2018 г.  

2. Неосуществления со стороны таможенных органов мер по взысканию 
таможенных платежей по товарам которые были ввезены ранее с 
применением льгот в соответствии с Перечнем. 

 
С уважением, 
 
 
Председатель     Айрапетьянц А.О. 
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